

帮孩子摆脱开学综合征,调整心理状态

“开学第一课”有的讲习惯有的说爱国

本报聊城9月1日讯(记者

张跃峰) 经过了一个暑期的休息之后,每年的秋季开学,“开学第一课”都是很多学校的重头戏,特别是小学和初中,到底讲什么班主任都要提前备很长时间的课。

1日上午,记者在城区一些学校看到,不少学生患上了开学综合征,有的丢三落四忘带文具,有的上课睡觉打哈欠,还有的进校园不久就生病了。为了“治疗”孩子的开学综合征,不少学校把习惯养成课和安全教育课作为开学第一课。“暑假里孩子玩得时间久了,开学第一天很难踏踏实上课。”东关民族小学一位老师表示,开学第一天,学校和老师带领学生们“复习”在校的纪律和行为规范,帮孩子矫正暑假养成的懒散习惯,也帮孩子进行心理调整。不仅如此,经过了暑假不少学生在学习上有所放松,学校除了忙着给学生纠正不良习惯,也忙于调整孩子压力。在城区一所民办小学,面临升学的几个年级,有不少学生压力较大。“开学就上六年级了,面临考初中

很害怕。”据一名六年级的小学生介绍,家长暑假里就反复强调他要准备“小升初”了,所以他十分不愿意开学。

9月3号就是中国人民抗日战争暨世界反法西斯胜利71周年纪念日,为了培养孩子们的爱国主义情感,文苑小学一些老师则把“爱国主义教育和革命传统教育”作为新学期的第一课。根据学生们年龄尚小的实际,她借助有文有图的课件,声情并茂地讲诉了小兵张嘎、小英雄雨来、鸡毛信三个小故事,引导学生们要牢记历史、缅怀先烈、珍爱和平、好好学习。孩子们既能听得懂,又容易接受,在幼小的心灵上播下了“爱国”的种子。

据了解,由于今年是红军长征胜利80周年,由教育部和中央电视台联合推出的的品牌节目《开学第一课》,今年邀请多位亲历长征、平均年龄逾百岁的老红军参与节目,讲述长征故事、弘扬长征精神。聊城也有一些学校,围绕这个主题进行了讲解,以便学生晚上8点统一收看全国的“开学第一课”时有所准备。

全市城镇普通中小学明年将告别大班额

本报聊城9月1日讯(记者

张跃峰) 记者从教育部了解到,按照省政府要求和市政府规划,2017年年底解决城镇普通中小学大班额问题。从2018年起,所有中小学的起始年级均按照小学45人/班、中学50人/班的标准确定学校招生班级数、招生计划。

根据人口结构、学龄人口变动趋势和计生政策调整等因素,按照小学45人/班、中学50人/班的标准,根据各县(市、区)上报情况,聊城市小学需增加班级2122个,达到4909个;初中需增加班级521个,达到2102个;高中需增加班级335个,达到1946个。总计需增加班级2978个。

结合各县(市、区)规划,2015-2017年,聊城市共规划建设学校123所(新建57所,改扩建66所),新增班级3187个,新增教职工7829人,新增校舍面积1557010平方米,新

增用地4830亩,需投入资金409292万元。

前不久刚刚公布的全市解决大班额问题工作进展情况显示,聊城市累计完成投资7.06亿元,占规划总投资的17.40%,完成投资率低于聊城市平均值的县(市、区)有茌平县、东阿县、高唐县、度假区;聊城市学校开工面积60.27万平方米,占规划总数的39.20%,校舍建筑面积开工率低于聊城市平均值的县(市、区)有茌平县、东阿县、高唐县;聊城市学校竣工面积27.41万平方米,占规划总数的17.82%,校舍建筑面积竣工率低于聊城市平均值的县(市、区)有开发区、茌平县、东阿县、高唐县、东昌府区、度假区、莘县;聊城市新聘任教师2306人,占规划总数的29.45%,新聘任教师完成率低于聊城市平均值的县(市、区)有度假区、阳谷县、高唐县、东阿县、茌平县、莘县。



鼎舜小学四年级教室内,学生拿到新书本。记者 李军 摄



鼎舜小学门口,家长正在给孩子做思想工作。记者 李军 摄



鼎舜小学一年级教室外,两名家长躲在柱子后面望着孩子。记者 李军 摄



鼎舜小学一年级老师带着学生适应新环境,讲解注意事项。记者 李军 摄

聊城市司法局局长到“双联共建”村指导工作

本报聊城9月1日讯(记者

孟凡萧 通讯员 邹东亮) 8月31日,聊城市司法局局长常书彦、副局长周明法到联建村高新区韩集乡陶海子村指导扶贫工作。

8月31日,常局长一行查看了村中道路、排水沟和光伏发电项目建设情况,了解了近期扶贫攻坚的各项工作后指出,工作组成员要到贫困户家中常走动、多关心,不仅要了解贫困户的详细情况,还要调查分析整个村的人员组成状况,从而建设实施符合实际的扶贫项目;扶贫工作要扶出特色,结合司法局行业优势,建设高标准、多形式的普法一条街,加强村民的法治意识。常局长在与村委班子成员座谈中提出,村委班子成员要做好带头作

用,要吃的了亏、受得了气,要想办法、趟路子、搞发展。

一年多来,市司法局以“抓党建促脱贫”为总指导,制定并完善了党员的“三会一课”、党员管理、党务公开等制度,并制作展板将制度上墙,发展村主任陶永俊入党,进一步完善村支部建设;发挥行业优势,投资建设标准化村级司法行政工作室,选派优秀律师每周一次到村里“坐诊”,为群众免费解答法律问题;积极协调相关部门,先后为联建村建设排污下水道2700米、高标准道路2000米、文体活动场所200余平方;多次召开党员代表大会,村委扩大会议、村民代表大会,研讨制定扶贫实施方案,并成功实施了“送羊还羔”、“光伏发电”精准扶贫项目;局机关

各党小组与联建村贫困户结对子,党员干部第一时间到贫困户家中了解情况、送去温暖,为贫困群众赠送棉衣400余件、崭新棉被40余床及米面油等生活用品;联建工作组深入群众当中,坚持群众工作无小事的原则,解决村民小永春在偏远中学读书不便的问题、为低保户陶永磊的先天性智障儿子联系茌平特校入学、为出车祸死亡村民陶维会提供免费法律援助、为陶永华两个女儿自发捐款筹集学杂费等等。

据了解,近期,市司法局“双联共建”工作组还将为陶海子村扩建办公用房,安装40盏路灯、建设普法一条街等,将“法治扶贫”与扶贫工作有效结合,切实做好扶贫攻坚工作。